

# АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

№ 67 (21268)

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ С 12 АВГУСТА 1917 ГОДА

Цена 1 руб.

VI Съезд народных депутатов РФ

## Доклад Президента Российской Федерации Б. Н. ЕЛЬЦИНА

Уважаемый председатель!

Уважаемые народные де-

Граждане Российской Фе-

дерации!

За пять месяцев, прошед-  
ших после V Съезда народ-  
ных депутатов, в России прои-  
зошли значительные пре-  
мены. Их оценивают по-

разному.

Но одно обстоятельство не-

возможно спорить.

Закончился период беско-  
ничного ожидания преобраз-  
ований, бесплодных поис-  
ков наиболее лучшего из  
варианта. Сегодня реформы —  
это реальность. Реформы идут, они начинают давать  
первые результаты, и пози-  
тивные, и негативные.И наша задача — глубже  
анализировать ход их реа-  
лизации. Делать выводы  
предыдущего практики, а  
не только из предположений.Чтобы дать реальные оцен-  
ки следующему, всегда важ-  
но иметь в виду, какова бы-  
ла исходная состояния эко-  
номики, социальной сферы,

что из себя представляло

российское государство, ка-  
ким была Россия накануне  
реформ.Об этом уже не раз говори-  
лось, поэтому остановлюсь  
на некоторых принципиаль-  
ных моментах.Конец прошлого года показал,  
что тенденции распада,  
разложения всех сфер обще-

ственной жизни переплыла за

критическую черту.

Еще немного — и она вы-  
шла бы из-под контроля,

стала бы необратимой.

Наиболее ярко это проявил-  
ось в судьбе СССР — го-  
сударства, в котором все мы

родились и живем.

Падение производства, на-  
метившееся с конца 1988 годаи осенью 1991 года приоб-  
рело обальный характер.Недостаток валюты вынуж-  
дал резко, почти вдвое, сокра-  
тить импорт. Это заметносказалась на технологиче-  
ских цепочках, зависящих от

поставок импортных комп-

лектующих, запасных частей

и компонентов.

Последний бастлон ко-

мандной экономики — норми-  
рованное распределение

предметов первой необходимости

по карточкам и тало-  
нам — пал в конец прошлого

года.

Смертельная угроза на-  
висла над рублем.Для России стала реаль-  
ность угроза социального хао-  
са и распада.

Думая, депутаты хорошо

понимают гнетущую психоло-  
гическую атмосферу ноября

и декабря прошлого года. В

обществе росла тревога не

за будущее, а за ближайшие

недели и даже дни. С полок

магазинов исчезли послед-  
ние товары, огромные очере-  
ди стояли в ожидании хоть

каких-то продуктов. Дефи-

цитом стал даже хлеб. Люди

всерьез опасались голода,

остановки транспорта и по-

дачи тепла, с ужасом ждали

зимы.

Обстановка тех дней зас-  
тавляла готовиться к само-  
му худшему.

Оставалось два варианта.

Либо ввести чрезвычайное

положение, либо незамедли-  
тельно начать реформы.

Чрезвычайное положение,

жесткие административные

меры не спасли бы Россию.

Этот путь неминуто привел

бы к глубокому расколу в

обществе, гражданская вой-  
на могла стать реальностью.

Этот путь был отвергнут.

Напомним народным депута-  
там, что на этом зале, на

предыдущем Съезде, именно

вами было

принято единст-  
венно правильное решение —  
пойти по пути реформ.

Да, дискуссия на V Съезде

была жесткой.

К сожалению, путь мяг-  
ких, постепенных, безболезнен-  
ных реформ оказался для нас плотно закрытым.Сформированное прави-  
тельство вялое, громадную

ответственность не

за ладание дыр, как бывало

раньше, а за преобразование

экономической базы России.

С самых первых шагов на

него обрушились потоки кри-  
тики, как справа, так и слева.

Мы впервые за многие

годы заставили экономику

говорить языком финансовых

денежных и кредитных

политик с трудом, но становится определяющим факто-  
ром хозяйственной мотивации.— мы отказались от бес-  
смысленных затрат на во-  
оружения;

— мы осваиваем новые

для себя ценовые отноше-  
ния и устремляем идеологию де-  
фицита;— мы изменились позитив-  
ными изменениями во внутрен-  
ней политической и эко-  
номической сферах;

— нам удалось добиться

определенного политического

согласия между республи-  
ками и регионами России иподписать Федеративный до-  
говор;— реальность стала меж-  
дународное признание Рос-  
сии и поддержка ее курса

избранный путь и пройдет

его лучше, не потеряет на его

формирование критические

экономических реформ рос-  
сийского правительства.За три месяца прави-  
тельство показало, что может ра-  
ботать. Оно способно, не впадаяв панику, последова-  
тельно проводить избран-  
ный курс, держать ударыжесткой и на всегда справед-  
ливой критики.

Не все получилось, были и

просчеты, но курс, принятый

Съездом, неуклонно прово-  
дился в жизнь. Правительство

на разу не отступило от него.

— мы впервые за многие

годы заставили экономику

говорить языком финансовых

денежных и кредитных

политик с трудом, но становится определяющим факто-  
ром хозяйственной мотивации.— мы изменились позитив-  
ными изменениями во внутрен-  
ней политической и эко-  
номической сферах;

— нам удалось добиться

определенного политического

согласия между республи-  
ками и регионами России иподписать Федеративный до-  
говор;— реальность стала меж-  
дународное признание Рос-  
сии и поддержка ее курса

избранный путь и пройдет

его лучше, не потеряет на его

формирование критические

экономических реформ рос-  
сийского правительства.За три месяца прави-  
тельство показало, что может ра-  
ботать. Оно способно, не впадаяв панику, последова-  
тельно проводить избран-  
ный курс, держать ударыжесткой и на всегда справед-  
ливой критики.

Не все получилось, были и

просчеты, но курс, принятый

Съездом, неуклонно прово-  
дился в жизнь. Правительство

на разу не отступило от него.

— мы впервые за многие

годы заставили экономику

говорить языком финансовых

денежных и кредитных

политик с трудом, но становится определяющим факто-  
ром хозяйственной мотивации.— мы изменились позитив-  
ными изменениями во внутрен-  
ней политической и эко-  
номической сферах;

— нам удалось добиться

определенного политического

согласия между республи-  
ками и регионами России иподписать Федеративный до-  
говор;— реальность стала меж-  
дународное признание Рос-  
сии и поддержка ее курса

избранный путь и пройдет

его лучше, не потеряет на его

формирование критические

экономических реформ рос-  
сийского правительства.За три месяца прави-  
тельство показало, что может ра-  
ботать. Оно способно, не впадаяв панику, последова-  
тельно проводить избран-  
ный курс, держать ударыжесткой и на всегда справед-  
ливой критики.

Не все получилось, были и

просчеты, но курс, принятый

Съездом, неуклонно прово-  
дился в жизнь. Правительство

на разу не отступило от него.

— мы впервые за многие

годы заставили экономику

говорить языком финансовых

денежных и кредитных

политик с трудом, но становится определяющим факто-  
ром хозяйственной мотивации.— мы изменились позитив-  
ными изменениями во внутрен-  
ней политической и эко-  
номической сфере;

— нам удалось добиться

определенного политического

согласия между республи-  
ками и регионами России иподписать Федеративный до-  
говор;— реальность стала меж-  
дународное признание Рос-  
сии и поддержка ее курса

избранный путь и пройдет

его лучше, не потеряет на его

формирование критические

экономических реформ рос-  
сийского правительства.За три месяца прави-  
тельство показало, что может ра-  
ботать. Оно способно, не впадаяв панику, последова-  
тельно проводить избран-  
ный курс, держать ударыжесткой и на всегда справед-  
ливой критики.

Не все получилось, были и

просчеты, но курс, принятый

Съездом, неуклонно прово-  
дился в жизнь. Правительство





